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dez Clara, Alberto Muine, Rubén Perora,1 Investigadora, la que,

•Una nueva nacionalidad?

Gioconda Rodríguez
graso y da clare a domicilio. Cal'6 Piala 000.

Ana O, de Scartacini í;"”;
«■10. Teléf. La Erugnav». San Joaá da Mayo.

Como ya lo hemos anunciado anteriormen­
te, funcionarán en la escuela, eu la sección 
varones, talleros do carpintería, mué blerfa,' 
mecánica, herrería y cestería, y en la da ñi­
flas, talleres de corto y confección do vesti­
dos y ropa blanca, bordados, encajes, hilados

Julio Arnábal
«ultono a la callo Artigas 410 entre üriisuav v
Lorraflnnn. Son Jos.!. ' 3

mientos, y ellos hasta aplicaron algunas mul­
tas, por cierto justísimas, y pu-deu pues, loa 
señorea nombrados, decir en que coudicknes 
de higiene encontraron esos establecimiento».

Sr. Boz to. El hecho d > haberles aplicar* o 
la multa, justifica que no estarían en muy 
buenas condiciones de higiene. (Interrupcio­
nes).

Sr. Presidente. Orden, se&ores diputados, 
los taquígrafos no pueden así tomar la ver­
sión.

Sr. l’illagnín. Es mí*. Anoche, yo recibí 
una denuncia di una persona quo no quisiera 
nombrar, poro que me merece la mayor con­
fianza, do una confitería, en la cual, desde 
quo so instaló,'no se han lavado los moldes; 
ni loa pisos dMide se trabija; y denuncia» 
como esta, las han recibido la unanimidad de 
loa firmantes de la nota,—respecto a muchas 
panadería, qua funcionan en la ciudad.— 
Esos «on los motivos quo nos han inducido a 
pedir ol nombramiento de una Comisión In­
vestigadora, como así mismo de quo la sesión

conferencia discutirte el proyecto y adoptará 
una resolución.

¿Donde se establecerán los gitanos?
¿Encontrarán una Palestina disponible? 

¿Y cómo ee llamará ol nuevo estado? ¿Será 
acaso la Gitana?

Esperemos y sabremos en qué paran las 
espiraciones del seflor Sánchez Vargas.

En la Ciudad de Sin-losó, el día 19 de 
Mayo do 1920, siendo las 10 y 43 a. m. entran 
n la Sala do sesiones los Beflurc* diputad-i* 
Francisco Alvares, M trio Arias, Sintiago R. 
Alfaro, Guillermo J. Bnzzo, Ciríaco Botarte, 
Rómulo E. Chiozzn, Silvio Carbajnl, Bonito 
Díaz Jaime, Bureando Dula línity, Salvador 
Estnidé. Esteban Gorospc, Artigas Menén 
jl— m— * il—... M • ...... '
Nicaeio E Porera, Mario R idríguoz Bonnvi- 
tn, Rafael V. Salguero y Eugenio Villagníu 
Bustamante. Total 18.

Faltan con aviso ol doctor Adolfo Cordero, 
y bíu él los señores Esteban F. Fovc, Ber­
nardo Borto, Luis Cnviglín, Juan P. do 
Frcitas, Rioardo F. Fígaros, Humberto Fren 
co. Humberto Liurmiga. Murió Menónduz 
Clare, Joaquín Miifloz. Miranda, Francisco 
M. Rovira y Bruno 8 Tejero, Total 12.

So da lectura al pedido de sesión leoroti, 
formulado por los seflorua diputados Hura 
borto Franco. Eugenio Vil agrán BiHtamun 
te, Rómulo E. Chiozzu, Guillermo J B-izz >, 
Alberto Moiue, Esteban Gorospo y Artigas 
MenóudozC ara, y de acuerdo con lo osti 
pulado por el Rog amento, ho pasó u tratar 
ni so sesionaría oon taquígrafos. Tres un bre­
ve debato, en el que intervienon algunos do 
los diputad h peticionantes y loa aofloroa 
Salguero y Alfaro, se acordó que los tnipil 
gratas fueran llamados a Sala, siendo las 10 
y 55 a. m.

Sr. Presidente. De acuerdo con ol artículo 
179 del Reglamento que nos rige, oídos los 
motivos para quo ha nido citada, la Asamblea 
se pronunciará previamoute si cata sosióu 
debe ser secreta o no; así quo invitaría a los 
sefloioa solicitantes para que expliquen ol 
objeto do esta sesión.

Sr. Vitlagrdn Bustamimle. El motivo quo 
indujo n loa firmantes n pedir oata sosióu 
«cereta, no os otro quo el de d ir u conocer 
lúe denuncias que cada uno de olios tenemos, 
respecto al funcionamiento irregular da varias 
cumie quo so dedican a la fabrieaoióu de ur tí 
culos comestible., casas que funcionan en 
un lanientib o estado de higiene. Como cada 
uno do los firmantes ha recibido denuncias 
concretas, respecta de esto asiintu y como so 
trata da una cuestión delicada, que si tras 
Hendiera al pflbúoo, perdería los efecto* quo 
pudiera tener, os por usa circunstancia quo ao 
reso'vió podir esta «unión secreta.

Yo, por mi parta, tango iintioiiH do porso- 
osa técnicas, personas quo están purfuctamon-

Aparecerá el 20 del corriente
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fecundados en cualquier momento.
D > un modo general se puede afirmar qu- 

i una ternera bu balín on estado de recibir <1 
toro do ido la cd id da 1 año. Las vacas Jer­
sey son servidas habitualmentn a la edad de 
11 naases; en Holanda a los 15 meses. En 
Inglaterra no se espera la edad do 2 aBos 
para darles el toro a las vaquillonas.

Da los toros so puede decir lo mismo; ni 
año c-tán en condiciones do dar buenos 
productos, y pueden continuar trabajando 
mientras no ee hagan muy pesados, o dismi­
nuya su fecundidad

En cuanto al número do vacas quo pueden 
servir un buco toro, eo ha estimado do 30 n 
■10, el primer aflo do monta, y más de 80 en 
el segundo; pero eso también cuestión do 
aptitudes individuales del toro, de los cuida­
dos que so lo prodigeren, de su estado físico, 
etc. etc.

Ioh) Entiendo que ol señor diputado funcio­
nante le dab.i el carájterde urgente, y me 
parece quo en la moción no citó, (áj leo de 
n nevo).

Sr. l'illngrán Bushunanle. Debiendo ini­
ciar hoy mismo sus tareas, in-peceionado de 
inmediato (So Ice).

Sr. Presidente. En discusión.
■Si. Salguero. Pido la pelaba».
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Salguero. Me parece muy plausible, 

seflor Presidente, la idea del soltar diputado 
Villagráo. Hasta cierto puuto, tal como está 
redactada podría votarla, pero la Asamblea 
debía saber algo más concreto de lo quo en 
In moción se expresa. Porque votar una in­
vestigación, por paite de la Asamblea...

Sr. Rodríguez Bonacita. Yo digo quo es 
nn secreto para la Asamblea misma...

Sr. Chiowa. El artículo 22 no exige de­
clarar los motivos.y os ee el que nos basamos 
nosotros.

Rodríguez Bonarita Pero como tiene 
el carácter de sesión secreta. ..

Sr. Salguero Yo voy más nl á...

Bajo el ábside triste do la vieja abadía; 
y en un lecho do piedra de marmóreos calados, 
eon las manos cruzadas y los ojos cerrados 
yace, blanca y rieut-fla, la princesa Marín.

Escultor ignorado de unos tiempos remotos 
cinceló la figura sobre el haz de la piedra, 
y allí duerme tranquila, bajo un ramo de hiedra 
que brotó, húmedo y verde, de los mármoles rotos.

Y en el hueco que forman, como un cáliz florido, 
sus dos manos, muy cerca de los cándidos pechos 
con urdimbre de juncos y con ramas de heléchos 
bulliciosos, dos pájaros tienen puesto bu oido.

¡Oh princesa Moría, que, en los días lejanos, 
esperaste en tu torre, sin que nunca viniera, 
a eso príncipe rubio de dorada cimera, 
do pupilas azules y de pálidas manos!

Tríate y blanca princesa que, en los largos senderos 
de tus verdes jardines, en Ins noches do lunn, 
silenciosa, pensabas en tu adversa fortuna, 
bajo el oro dormido de los claros luceros.

Fugitiva sonríes en tu lecho do piedra 
porquo crees quo esas nías y esas trémulas bocas 
soii^ al fin, vuestras nlmae que. encontrándose, loca?, 
n In vida resurgen bajo un ramo de hiedra.

¡Oh, ilusión, que nos llevas, siempre pródiga y fuerte, 
por uo mar do venturas brillador y sonoro, 
y la senda nos mareas, con tu lumbre de oro, 
por caminos azules, aun después de la muerto!

Fernando López Mártir

bien podría hacerlo, puro eulivnd.i que es un 
gasta que cvrreapiiudería al Concejo.

Sr. Sfenríidez Clara (.tr/ryas). Sobretodo 
teniuudu auto, como tiene.

Sr. PresiJc/de. Pero creo quo uo funciona; 
que no lo ha podido componer.

Sr. Salguero. Oídas las explicaciones, 
soltar Presidente, yo uo me voy a oponer a 
quo siga adelante coa la resolución de esta 
Asamblea, pero desde el puuto de vista 
(■■gal, podría tener mis dudas; pero hay quo 
poner por encima do la ley algo mis; la salud 
púb ica.

i?r. Chloiia. E-tamos dentro de la ley.
Sr. Salguero. Hasta cierto punto. No voy 

a entrar en discusión quo nos va a llevar 
tiempo. Yo creo quo en esa forma, a mi 
juico, puede ser votada, eu vista do quo te 
invita a un miembro dei Concejo, en cuya 
compaflía harán la investigación IOS delega-

El quo a visa 

_______Jí2J^r'10 dinero Innerte sim avfena en
Itos Principio»

Que con ello obtendrá resultado

medios d* locomoción a la Comisión.

Abrirá ru consultorio nn e-ta ciudad 
ol iodo Setiembre dul coirnmto alta. 
Cnllo 18 do Julio número Plaza 
Principal.

Salvador Mascheroni
roaíadttdO 8U Mt0dl0 “ U Cll!;o San Joaé nün18-

Guillermo .1. Boz.zo
mero 526. San José de Maro.

Dr. JustoH.Cerdeiras fe* 
del Hospital Ma. iel. Ex-31.!dico interno del 
Bnerger Sp.tal do Basilre. Pulmón y Corazón, 
n n°n-■ ■' de 3 a menossAbadcs.
CalloRinenn 617, Montevideo. Teléfono La l'ru- 

6-27-19LM.

Mario G. Lacrois
•Seguros de Vida «La Providencia-. Saraadl 

I San José.

Máquinas de coser SINGER
Caín ií ii huí m (itns ¡i ten w;

Francisco M. Rovira gSl’t: 
teSAsi1””' l"i“” r““au«-.

Manuel frisarri
CUIWAM Jp'IISTA

Aviso a su distinguida clientela 
que desde el l.° de Agosto dará con­
sultas en San José los dios lunes, 
martes y miércoles y en Montevideo 
calle Ituzaingó N.J 1413 los jueves, 
viernes y sábados de 8 a 11 y áe 13 a 
17.—Teléfono Uruguaya N.n 2592 
Central.

Sr. C%ibit<l. No •■•tá drmás, porque hay 
qur tra« adar-o a lugares tnodi . di.tantea.

ó'r. PiUagntn Buslamante.. La Mesa co­
municará ai CitQMjo quo facilito los medios 
de locomoción.

José P. Tejero
n la callo Snran-lí 575, frento al flota! Einatíol, 
la Boírlc'jtz itiish.snigiijintiiti Iti tiu Itm

“si. SOLAS1'
Revista G-áfica j Literaria

Sr. Prcsid- nte. E leflordip Hado, cntieud», 
so refiero a ir socio., no a pób'ieo.

Sr. Salguero. Porquo v>tir una medida 
de esa naturaleza, sin e ibsr on que no fuu 
da...

Sr. l'illagrdii Buntamante Ya voy a sa 
tisfaocr los dos -os <lol Bi flor diputado.

Sr. Presidente. Tiene la palabra el «citar 
Silguero.

Sr. Salguero. Li Inioiatlv.i os aceptable, 
en prlno pío, poro la montón -st-í redactada 
on furmiqu-oreo neoeait i aclarecida. Dice: 
aparaqiie i« Ag.itnb ea notnbroiiii* Co oisión» 
y In A-ainb o i no tiene facultades para ii.uu- 
brnr ciiiniBionos d» osa naturaleza.

Sr. l’i lagrdu Busta'ninte, E' artíoulo 22. 
dico quo la Asamblea pudrd nombrar Comí 
alanos do investigación, para Miiuinretrar da 
tos que considere neeoaarios, oto.

Sr. Salguero. Voy a aclarar; de su seuo.
Sr. Villagrdil Btislamante. 8i, señor; va 

on el podido diert dul aunó do la Asamblea.
Sr. Salguero Co no no lo dice, me aor-

Tcmas ganaderos
PRÁ0HCA Y PROCESO DEL MEJORAMIENTO

En el caso que boinos tratado en nuestra 
pub'icación anterior, solo uos ocupábamos 
' . . ' ___ ‘ ' ' ' ' ' ____  R

y la extensión del campo la permitiere, habría 
moa dividido la operación en varias secciones 
con 2 ó mán razas, desarrollándoles separa 
dumentc; esto aorta el cuadro experimenta1, 
para llegar a determinar cual oh la raza que 
por una serio de consideraciones particulares 
conviene más a una localidad; esto sería el 
verdadero estudio du la adoptación de las 
razas, ya .so trata do considerarlos bajo un 
punto da vista exclusivo, como producción 
del animal de carnicería, o de la producción 
dul ganado de carne y leche, quo un nuestro 
concepto es enteramente compatible: el no­
villo irá al invernaje, como las vacas viejas o 
malas lecheras, y la colección rigurosa da las 
vaquillonas preparará planteles cada vez 
mejores.

La castración temprana do los terneros sa­
gú n la experiencia secular, no perjudica en 
nado la formación del futuro novillo; al con 
trnrio, sus formas se redondean, el pescuezo 
y la cabeza no bu desarrollan tauta y el cuero 
resulta do un espesor mucho más uni­
forme quo on los animales castrados tar­
do, bu mayor mansedumbre lo permita utilizar 
mejor bub alimentos, au capacidad para ol 
engorde 80 acentúa. Finalmente si dentro do 
loe primeros 15 días, a la primero semana dul 
nacimiento, se utilizo la matriz del cuerno, su 
obtendrá la perfección del novillo manuable 
y vistoso, ol novillo mocho.

La monta de las vaquillonas a los 2 aflo»; 
o antes, siempre es una operación ventajosa, 
oo solo so gana un ternero, sino quo la mater­
nidad estimula precozmente las actividades 
secretarias du In ubre, ó,ta so desarrolla me 
jor, de modo que on la segunda parición, la 
madre es una madre completamente hecha, 
di no Bubroviono una cri-i» forrajera, la ma 
dro no sufro absolutamonta; y un todo caso, 
siempre hay medios de suprimir a tiempo el 

t ternero. Es uu error muy generalizado on 
, nuestro medio, el no hacer servir las vacas 
i hasta loa 3 aflús cumplidos.

Por otra parte, en el caso do seguir nu 
. proceso do mujora como hornos dicho. h« 

tiendo servir tas vaoa» a los 3 afios, uo ae 
| llegará a empezar la operación du la cuarta 
« cruza hasta los 12 o 13 aftas do haber ompe 

zado a trabajar, mientras que operando desde 
. los 2 años se comienza la cuarta etapa a Ioh 
» 8 0 9 aflos. Pero bastaría la consideración du 
8 la conveniencia do couíeguir uu» buco»

Leonel Aguirre-- Homero 
Martínez Albín 
tovideo*

flor diputado.
Sr. VHhgrdn Biutamante. Voy a dar 

mas explicaciones a la Asamblea. Hace 
cuestión de cuatro o cinco nuches, hablando 
con persona que |>uud» estar al tanto de es 
tos asuntos, mu decía de la neccsid-id urgen­
tísima de poner remedio a eso mal gravísimo 
para la sal ud pública, refiriéndole a la visita 
quo acababa do realizar a establecimientos 
donde -o fabrican productos porcinos. Eran 
tales los dato* que ras daba <*sa persona quo, 
francamente, mu quedé aterí orizado e hice 
recuerdo du cosas pasadas. Precisamente re 
cordé una inveitigacióo, una visita, hecha a 
esos establecimientos, cuaudo el seflor Arias, 
interinamente, ocupaba el cargo do Concejal, 
Los sefloros Arias, Gorospo y Espinóla, rea-

Donato D. Clara
Tidéfon^U CraU»- 

va. J223 (Colonia..

decir el ai flor Vinagrón, -e fabrican miras, 
bizcochos y otras ouufituru, con productos 
químicos que losdenuminau «huevos», para el 
público, y que nu son. So p alia ver b.tciéo- 
d'iso un auá l-is químico, y entóneos so cons­
tataría que e-aa m-sas »e e labor a u eon pro­
ductos quedan ese colorido y no Min huevos.

„,EX:Zír ”7"°" t de»»• 

tarPta •Vl’<5 7 br* V° ,,bp"r'"’ bacínnd.» rwal-

pronun-

— ...........j *«[/.« u.^uvu, uviunuos, uuciijcs, lllzauOS
lo. Pedro Alonso \ illar, Guillermo J. Bozzojy tejidos, corsetería, oto. Habrá además para 
Artigas Menéndez Clara, Gonzalo Limera ! ambas secciones, clases do dibujo, mitomáti 
Varóla, Guillermo Coil Cortó, O.-car Amado, cas. oosefla'iza general y otros, pira todos los 
Céear Marazzi, Luis Dula Hanty, Eugenio;cuales so hr designido ol personal compe- 
Ruiz Salnzar, y lo* aeflore» Jo-é Custalli. Ar-■ tonte. Desde Montevideo 3e envió el tone- 
turo Rodríguez Riera y Bernardo Dula H in blajey material do enseñanza necesario, el 
(y miembro» de la Comisión Delegada Depar- ’ quo está ya convenientemente instalado y 
tamcntal de Enseñanza Industrial. pronto para prestar servicios.

to compenetradas de este asunto, que me 
don inoi in la existencia on San José, de fá­
bricas on doudo la higiene brilla por su au­
sencia, y esto, como es lógico, implica un gra 
vísimo peligro para la salud pública. Esto 
era ol motivo do In solicitud, por la que pedi- 
mo< una sesión secreta para proponer a la 
Asamblea el nombramiento do iiua Comisión 
.. . . .......... i - ', en compnflía do un
miembro del Concejo, pudiera constatar la 
voracidad do esas denuncias y tomar medí 
das radicales, n fin do quo oí muí nos cortado 
do una vez, pura beneficio do In población.

Sr. Prcsídéulc. Si permito ol seflor.diputi 
do, vamos ti desglosar las dos cuostionea: 1? 
si debo o un sor sesión acoiotn. De conei- 
guionto, el soltar diputado hace moción para 
SuotaHusión Hen secreta (Apoyados). Hnbion- 

o nido apoyada, vetó a coneideración. Si na 
dio buco u«o de la palabra su va a votar: «i 
se aprueba In moción del auflor Villagrán, 
jiarn qilu In sesión se i aeareta, Lu soltare- 
p >r l« afirmativa, cu pío. ( Lfirmativa),

Qtiiuro concretar la segunda parto de la 
moción?

Sr. l'illagrdn Budaminle-. «l'nraquola 
Asaaiblua designo du bu seno, una Comisión 
Investigadora, quu on oompaflía de uno do 
loa miembros dul Concejo, constato la vura- 
cidiid da loa denunoias ruoibidas, y BO tomen 
las modules nocoaaria» en el aontido do 
corregir n30 abuso».

Sr. Presidente. Ha sido apoyada? (Apo­
yado-.) Hibiuinlo sido apoyada, está on 
d'sciHión. Poro loa señores diputados su refie­
ren n denuncian; habría quo traa-nitir una 
nómina do esas donuucias... una baso... 
0 quedaría.,..

Sr. Viilagrdn üuslainante.Soa informes 
particulares, A la misma Comisión aue so 
nombrara, podría decírselo las casal aonilii- i 
ciadas. ,

Sr. Síenínrlez Clara (Artigas). Son datos i 
do carácter particular. i

Sr. S ilguero Su podría loar? ¡
Sr. Pr^,ndcHlc. Tal vez conviniera redactar < 

on otra forma la moción, sin determinar de i
nuuciiu quo no se conocen. i

Sr. l'iliagrdii Bustamante. Es verdad: I 
darlo uu carácter más general. «Para quo so i 
designo uno Comisión 1 nvuetigadora, quo ou < 
compañía do un miembro dul Concejo, in» 11 
pi’coiono las casas dundo ee fabrican o expen- i 
don productos alimenticios». 1 ___________j ^-—r—,a ,u,,

Sr. Presidtiile. Se va a leer la moción (So litaron una visita a esos miamos estableci- dos de «»ta Asamblea.

Las aspiraciones de los gitanos

Lo. judíos, como ^sabido, aspiran aerear 
una nación pob'a la y gobernada por 
de bu raza. Para el caso ban pensado en Pa 

iestina. ... , on
Ahora resulta que Ja raza semítica h» en 

contrado imitadores. Dos O%2. BSDi 
ser menos que loa judíos. También e P 
ran a crear oon nacionalidad. ,

Un gitano llamado Sánchez Varga», 
iniciado una campaña con el f*11 ® ¡j„a 
los bómbice de bu raza que están e p 
por el mundo. , .. uni.

Tiene el proyecto de dar a la K
• ducactóo cívica y religiosa. .mirlad

Piensan también cuu-titmr una
en la que los gitano» puedan formular su

ha convocado a una corl^ere“C|lamimd0 Esta 
de lo. gitano» en antea por el mundo. M»

En uno de Iob salones adyacentes so sirvió 
' uego un lunch a lus asistentes Allí so hizo 
* los honores a delicadas confituras enviadla 

por discípulos de la señorita Inoconcia Bit-
■ boza Terra que actualmente dirige las clasos 

de labores do la Esouc’n. Lt mesa presentaba
’ una primorosa ornamentación de flores sobre 

un rico mantel de encajes. La orquesta con- 
tinnó ejecutando en ol salón principal un os -

■ cogido programa y terminó la fio»ta después 
de las 5 p. m.

' Los hué.spedos gratamente improRionndos 
do las horas pasadas en la ciudad, rogresa- 
ron esa misma tarde a la Capital. La señorita 
María Espinóla Espinóla recibió las más 
efusivas felicitaciones do todos los concurren­
tes, por la realización aupiciosa de bu feliz 
iniciativa. Nosotros al tributarle nuestro 
aplauso entusiasta, hacora-is participas do él 
ni doctor Nicasio del Castillo y al soltar José 
Cnstolli, en quienes la soflorita do Espinóla

i encontró desdo el primor aimnaato eficaces 
y activos colaboradores.

!"■»••“,-pid»-™»v«.. i.;K” ¡x

» B “t»í 1 » , « I " "rt“ " l”’í' d« lo-Ii-n,- 
. p.-., |™a,.u,,,,d„ (lt del Om,c. N

y I «pro»»,.-y Otón investía, un apoyo ontusia-ta y decidi- 
r ! eondd E"|9eftanZj í"du9tljal.«>uol país, por 

--------..... guiitnmento a loa invita n„, .er“r ft ",10 do lu* principales factores 
do-. A las w y 30 légamo el señor Mini-tru nrunbro ckT r° f*Jt.'<ro tl0 loR pueblos.—A 
y bus acompañantes, recorriondo primeraman I ? In Comisión local cerró la parle 
te las diversas reparticiones do la Escuela hr A ° 8°nor V. Salguero con un 
re. lentemeute instalada, y do la que todóa V <J.ISO."r80 en .ol T'O destacó la empeñosa 
el.uBse mostraron .nu^ satLfuchos v hi m 1 " ? ‘a 8e*n°r¡tn <ío Espinóla para llegar 
impresionados. Pasados lUP4o al Baló/prin íñd ,7’-PÍQ¿?C,<S" d^,"iliv" do la Escuela 
cipal. la orquesta do Marazzi ejecutóel H " 8efior Salguero fué muy aplnu-
no Nacional, que fué escuchado do pie por I í ‘T" ”U dÍ’°Ur60- 
toda la concurrencia. Pudimos ver eotoncee 
entre las personas que ocupaban la cabecera 
del local a los seflore» Ministro de Obra» 
Públicas, arquitecto Humberto Pitamiglio, 
I residente del Consejo Superior do Enso- 
Canra Industrial, doctor José F Arias 
Pre-idente del Concejo D. de Administra-’ 
cuta, aefl.ir Carlos Larriera, Juez Letrado 
doctor Nicasio del Castillo, senador Jiménez 
de Arécbaga. ingeniero Fonscca, Jefe de Po 
lícia de Canelones señor Carlos A Beltráu, 
concejales señores Manuel D. Rodríguez y 
doctor Rogelio Sagarra, Jefe de Policía ec 
ñor Enrique Lagnarda, señor Hermentgildo 
Sábat Secretario General del Consejo de In 
dustria», señor Tomás Beneta Presidente 
del Concejo D. de Canelones, señores Este­
ban F. Bove, Hermano Félix, doctor Angel 
Chiolini, doctor Ignacio Coolho, doctor Er 
nesto Ricci, Director del L’ceo Dspartrineu 
tal seflnr José Po> Santsndreu, Juez de Paz 
►efior Viceutu T. Capulí, doctor Francisco | 
Giampietro, señores Rifael V. Salguero, 
Juan Antouio Abó, Luis Brin, doctor Juan 
Pedro de Freitas, señores Guillermo Casas, 
Paul Scburtnam, Francisco M Rovira. Eu­
genio Villagrán Bu»tamantc, J. Mario Gon­
zález, Juan Arricar, Mario Monéndez Clara, 
Gaspar Vicens Thievent, Capitán Peruchetti, 
Lindolfo Giménez González, Anselmo Anga- 

O_ 1___ »l__.-ii______________  I r>

Enriqueta Bonavlla Salguero
euíntraení» c«»i del seflor Cersósimo. Plaz't i Calío'ítelí’x' G?? t*” °' D*‘ ,rí''r-'T---'”
Artiga». I
, S»n José 23 Agosto 1920.

====^2ZX^^S MENÉNDEZ CLARA || 

'nausuraclón de la Escuela ,^,-J

4 •. m . reunirá esta Conferencia en el 
Si iiii Parroquial.

Conferencia de Sarj Vicente de 
Paul de Caballeros - El domingo 19, 
desp iés de la Misa Mayor,se reunirá e»ta con- 
ferem’ia en el Salón Parroquial.

Devoción a San José—El Domiu 
g ■ 19 eu lu misa de 7 1/2 comulgarán loa de­
votos del santo. De noche n las 7 1/2 se re- 
z«rán - us gozos y dolores terminándose con 
la Bendición Mayor.

Cofradía del Carmen —El domin. „ , , , - ,1 1 o 1,„ liiiu IVIKIUII ülliciiui, BUIV UUB VVUUIIUUIIIOB
gu 19 tercero dei m •« en a i s jo u[)n s<>|a raza. ^hora bien: ei loa recursoB
rán la Comunión mensual los cofrades de „ u --------- lo_____¡,:„r. k„krf„
Carmen. Después de lu misa ae impondrá el 
Santo Escapulario a la* personas que lo de 
•taren.

Renovación de la Santa Hostia 
__ domingo 19 en la misa mayor ee hará 
la renovación de la Santa Hostia con proce- 
bumi por el interior del templo.

Liga de Damas Católicas -El 
lunes 20 a la- 4 j 1/2 p. m. tendrá la reunión 
men-ual dicha InBtitucióu.

El Domingo 19 en la misado 7 y 1/2 hará 
la Comunión mensual.

Misa por los alumnos y ex­
alumnos de! Colegio San José—El 
lunes 20 a las 8 y 1/2 ae celebrará una misa 
por los alumnos y ex alumnos del Colegio 
Sa- Jo»é, uniéndose do esto modo al nolem no 
funeral que la Asociación «Ex alumnos de 
los Colegios de los Hermanos do la Sagrada 
Familia» celebrará oso mismo día oo Monto 
v deo. Se invita a todos los alumnos y ex 
alumnos del Colegio San José como así mis­
ino a lo» pudres do familia o quo asistan i> 
dicha misa en sufragio de sus compañero» e 
hijos respectivamente.

madre lechera a- Jos 3 aflos, para adoptar I En la especio bovina, la aptitud n la fecun- 
esta práctica. dación Cs tan desarrollada en las hembra»

Lu lus jiafses donde so cultiva razas locho como en los machos.
ras, el hecho es general, las vaquillones son En la historia de la multiplicación de la» 
servidas entre los 15 a 18 anse*, a fin du' razas vacunas, abundan los ejemplos de 
quo Jas ubre» funcionen precozmente y en | fecundaciones precoces: 10 meses, 8 meBec.». 
ocasiones, notes de los 15 meses. Eo Bélgica Además es uu hecho de observación corrier. 
pata evitar en e»te último caso que ol terreno i te, las vacas son sucoptiblcs de entraren 
resulta demasiado grande con relación ni ’ celo todo el nita, y pueden, por lo tanto ser , 
desarrollo de la pelvis, les dau para la primo- e—-» -> - ■ ■
ra monta un turo Jeraoy; pero una vaquillona 
de 20 a 24 meses ya no puede tener Citas 
accidontea.

Donde el asunto resuelta nos grana es en 
las razas precoces, como sucede un las vaqui 
lionas Durbam preparadas para exposición 
se cubre do grasa y resulta machorras, esteri 
lizas, lo que demuestra el error.

Pero aquí ya tocamos una cuestión quo so 
relación» exclusivamente con el régimen de 
las cabañas que es algo difsreotu a la expío 
tación del ganado vacuno en general.

La influencia de la gestación en las vacas 
primíparas sobre la actividad de las glándu­
las mamarias es muy evidente; desde el 3.’ 
al -l.° mea se pueda contutor como su fiacidez 
eo cambia en turgencia, y contieno ya un 
líquido vi-cosu (uo acuoso como suele suce 
dvr eo las vaquillonas no llenas.)

Lorenzo Vicens Tliiovont 
Abogado — Estudio: En Montevideo — Rincón 
508. En San José: Arenal Orando 531.

Paul F. Scluii-inan u^'ó'í:! 
tamental-CIaaes de inglés y trancAs? Calle Sa- 
randl número 418.

Eugenio J. L'azeaux
Arregla sucesiones, liara toda elimo de operacio­
nes sobro campos, ete. y administra bienes. 
Escritorio; Calli Paysanda 1520.

Ofrece stia servicios profesiónnles. Dirigirse al señor Ubal- 
dino Klein, Hotel Laca va.—Teléfono: Las dos compartías 

---------------- ----------------

Asistencia del Ministro de ObXp’Z”
Superior de EnJ^□ miembros d»! Consejo 

Enseñanza Industrial

btndo el jueves alna 3 de ln lardeé 7 °e ? ' 
I» ....p-n.nei,, ,„e d„b,n a| dí

cr.np.r -d.. „.¡0(kd R, *<l»«» lo?..K.,r„l, Oc„p< ,,
“í, ” ” “'"'■'‘■«yodo «ra’í eUnd”1"'1'0 d" Ob™ 1'Hblio.»,

ie.. P'-.e.p.l . .................... cou ; U “ b"ll«M.d..our.„dol „n„ l'¡,,am¡K|¡„'( ¿
-H» bdu leras V trofeo par, ^iti.) d • I "iterrummdo v.rin. B.

: “r'
i:.,.-, d» rdMta.. r„ „.n,)r¡u 4,
uc unp ins-l.i del sql, inspuctur d > c< • i i *’■' ’ uc parto

d. I. i„,p,CC|S„ s„, d. Adi.¡ni.,r.c|6rl
U Uta! y Mera G mzálpz n3f C0J1(> de Vft - 
n-t.mbr -i.de la Comisión Delegada Déos, 
taiuentn', atendían gentiunente a lo. ta¿;re

A I* Vi i COtn'lllii-Ainr.

i.de


fKiNCirios

BSCRirOlil0

«LA l'Rl’OlUV'

Depósito de frutos del país, salazón de cueros
l'riTins especiales para fl comercio

ih-ej rtyuritnj i:i«»slm. ji iwt fmcsi. íiliici í istti AjIjj. c*r-
0Después 20 O|o do aumento-

"a®

Florentina Plá ii Lópoz DíazM'

ANUA MACHIN8
Falloció el 22 de Junio de 1920

CiiN(TJi) DE ADMINISTRACIÓN

extraordinarias

CASA FORD
Los estudiantes de 4." año

;Wa Clf'l’íkPO señorita práctica en oscrito- .00 V1 I ULO ri0. Sllb0 Co„.„blli(Inrl ..

Adolfo Loustaunan
«Santa Marín» du Tomás y|
7 o „ n.i... ««__•■ 1

Charla social

FERIA BE LA RURAL

ssuoavmflj

KOIONMv

Mpnecn Cardare'!».

JOSÉ LÓPEZ DIAZ Ft: tifatn y F¡:;¡ Pnaripil
25 ó Jfry;

it i. ’ te ¡K1’

.. o.uu M,kuc1 s
iluto PZr.. > í. ■

liijn

* 5 uflos E-tnbleciinionti

putsdus, que no a-tán enterados del motivo 
do r,ta »eeióo, va a leerse de nuevo la rao

«Ln rutatn del de-tinn». eiinuji 
por Mugdnlenn Traver-o, cu 5

Sesiones extraordinarias 
•Sejtún podrí verso en el nvisn que 
*erta en otro ¡erar rio >-.fa u

mejoramiento agr) 

tos UUIIOIII Pffl TIERMS 

Nurias e ¡mparlanlrs reuniones

la policía y la autoriza ión d«-J Juez r ompe 
tente, en el ea-o que les fuera prohibida la 
entrada. (Interrupciones.).

Yo creo que sin entrar a la legalidad o a 
la ilegalidad d-1 caso, se puede volar.

Sr. Jíenández Clara {Artigas). En cuanto

J3e biójcrafo
En el Nacional - El programa do hoy

2.0 Comuniques^, publiquen*, etc.—San José, 
Setiembre 17 do 192U. -Carlos Larritra, Presi­
dente.—Francisco Espinóla, Secretorio.

nn d<-l dumingu se exhibirá una interesante 
película titulada «Laamiga de la rica». De 
tardo habrá matines con encogido programa, I

v ffi

rae-tir a. 30 vaquillona. id: Juan González 
15 vacunos d<¡ corte, 1 t rao Durhan; Manuel 
Petara. 10 vacas gordas 2 bueyes,

LANARES—Donato Fulgiese (taje), 100 
capones para invernar; Nepomuceno Guala 
lupe, 90 lanares; Furmtndez Hn 'S. 20 capo­
nes; Ronco Hnos., 10 carneros Lincoln du 2 
dientes, procedentes de «La Concordia.»

Esta tarde salen para Montevideo loa »s 
ludíante» de I 0 arto del Lic-O D-pnrtn uuu 
tal. Tiene po: objeto su excur-ión visitar 
varias fábricas, frigoríficos, lavadero-d-la i1

María Elísate de Esponda
- C? U. X». X», —

fillttló ti 5 de IgWo de 1920 deiguii de recibir ln Santas Sacramentos

SASÁSE
Local '■ántrico, amplio y seguro. So to­

man autos a pensión y por din. Ventas do 
neumáticos do varias marcas, grasas, acei­
tes, accesorios para toda clase do autos, 
nnlta do la AVest India Oil C.o, otiquetn 
verde y amarilla.

Sarandl 489, fronte a la tienda Santos 
García. Teléfono La Uruguaya.

E. Rodríguez Valles

[¡j3 de Bita de M
Todos aquellos labradores, socios do esta Liga, 

u» bay«n ri.Lj citado»* juicio do desalojo», o
o* tengan <;ue tramitar asuntos r-lativosa los 1 ... ... . . , ,

i 1 ,.«r « no,lie inlnrmo» a El Loncejo do Administración, do acuerdo coni.-mo». se!*» ruega i^-en a pedw inlormo» a [<> qup jihponp cI BrucuIo 0 Ja la’ Loy 13 do Ko, 
viombrodo 1919.

DECRETA
1 o) Convóqueso a la Honorable Asamblea Re- 

pre.K-ntativa a sesiones extrnonlinariss para cou-i 
sidecar los alguien tes «suatos:

al Proprai arios Je vehículos do carga do dos I

h. Díaz '.amera y G. B. Pa- ñau y otros estabh cimientos industriales que tira máquina. B t.-n-i letra. Por informes dirigir- 
rada lari E'critorio y tancJurta do II- i funcionan en ln cnpit.nl. En esas visitas les ’ A St>,ls X ° 639 -San José
•au“ vlulii bro* on general, apertura do acompafiará el nrofa-nr «ln Tnrinatriaaaonnr -- ---------- 1------ - -

| LiudiJfo

I ® <3

Aconsejamos a los agricultores l

ei i _ 
número do la revista «El Solar», 
el joven Luis M. Alie». E.> b1,h pngI„ns 
figuran colaboraciones do loa aefiores Paul

Ya que Dios les ha mandado una buena cosecha, tratad 
de no dejarla tirada en el campo, por falta del hiten trabajo quo 
puedan hacerles lasaegadoras. Reparadlas lonas,comprad todos 
los repuc-stos necesarios, no esperando a último momento para 
hacerlo, pu.-s al que ttiatiruga Dios lo ayuda.

Comprad aceite, grasa, hilo, bolsas y todo lo necesario 
para la próxima zafra.

No olvidois nuestros consejos así como visitar la

CASA SANTOS GARCIA
quo os la que los vende más en cuenta.

negun pour.t ver’O en el nvisn quo se 
inserta er. otro lugar de e„ta hoja, el Concejo 
D. do Administración ha llamado n Sesiones 
Extraordíiiaiins n la Asamblea Representad 
va para tratar los «-untos determinados en la 
misma citación. La Mesa de la Asamblea 
establecerá la fecha «nque ósta debu rctluir 
•e, convocando por Secretaría.

ha dejado de sor una simple aspiración para cun 
vertirse en un» realidad concreta.

Dq ello nos felicitamos, no solo por lo que tal 
movimiento significa de favorable a los iutara- 
ses .lo lot agricultores, -inú tainoión, que des­
do el punto do vista Jo los intereses generales 
dul dopartamooto, será de beneficios incalcula­
bles una voz obtenidos los fines quo se persiguen.

Lxcusaron su inasistencia a estas reuniones 
los Diputados Dr. L .ronzo Vicens Thíevsut y 
Don Casto Martínez Laguarda.

I Colonias «Agrícola». Trilladoras
J Y DEIVSIFO HE fEi;E\l.i:S

En Pantanoso do Castro y Pintado

4 do corte; I natural;. Rivales perniciosos» en

Domingo Esponda, esposo; María E. do OsAcar, Juana E. do Acheriteguy, Catalina L. do 
Geribón, hijas; termin OaAcnr y Nicolás Goribón, hijos políticos, nietos, biznietos, sobrinos y 
demás deudos invitan a sus relaciones y a las personas piadosas para el funeral que por el 
eterno descanso del alma do dicha tinada so efectuará en la Iglesia Parroauiul el día f> <!« 
Octubre do 1920 a las 9 y 1¡2 a. m. Favor quo agradecerán.

vacunos de enrt-; Redro Cb.vóri. 45 Vacuti'.’ 
dt corte; Francisco Cuadra. 50 novillos en 
»u mayoría c. - b 20 Vacas con y *¡u cría;

LAS FERIAS FRANCAS
El Concejo D -pirta-nental h.i di-pue-to 

que las Lirias frailea», .pni se reaiiz ui los do 
mingos y jueves, ae ¡nstiien nuevamente en 
la calle Treinta y Tres,» partir del domingo 
próximo.

Loque sí, ya que la Asamblea tama uin. 
resolución de esto carácter, puado decirse, 
trascendental, sería conveniente tener prs 
rente la forma en que te va n llevar a cabe 
la investigación; porque indiscutiblemente 
!<■» ?eG -res d- la Comisión, van a tener difi 
cuitada para su com-'tido, y yo aconsejare. 
»e turnaran tad-« la- mrdids- necesaria- para

Falleció el 20 de Setiembre de 1018

Sus deudos invitan a sus relaciones y demás 
personas piadosas para las misas que por el eterno 
uescanso del alma do dicho finado se efectuarán 
el 20 do Sotiombro a las G l[2 en la Capilla dol 
Huortoya las 7 l|2 on ln Iglesia Parroquial. Fa­
vor que nvradecorán eternamente.

Almarea de ................  , be!,...... .. rereele. ia. Pi.Hu, ,-ria. í.n,

HORACIO POIMCE g
Pedícuro-manícuro del Club Uruguay, de la Capital

falleció el 0 DE octubre DE 1919

, , r> 1 ota Mario, María Esther, Elona Margarita, Juan 
José López Díaz, esposo; José Betugno, u . |lorll)Rnos, hermanos políticos, sobri- 

Antonio y Miguel Alfonso, lujos; MaríniU • piadosas para la misa que por el eter-
IgU-P^nULlál.» 1. d.

1920a las 7 1|2 a. m. Favor que agradecerán.

npieir... |« “rt-lto liamoo, Cu!

v>'« r-.p.réi¿„ ‘K'K'ií,,

MOXTEV>D^ |
Cerrlío 592 L—' ' — _ '

•l'i-..in r . ' l.oftvn
B rghi, ...ft , 
¿"'ogi.. r <]e B 
' K.........
I " I" *hd..a pt.ri|1, 
ln Ciudad l 
P°r i»íutme7nl KV?'1"" P*“

••IV.1, -I

R«">«n AM«Í,. ‘ Urr" i 1

. r/",’ "• n'’rita 
Albita Li«rrIers.

iuoiuu, l'ura.li |„ ,,•'■■III,", travieso, Guill,.,, i, ' J,‘!iu Manii-J

culos de bazar, do las iifn'Undn marca «Silver» y otra-, n proeios que 
iidmiteu conipetenciii. — Vlutctar,,» de metal fino ii S I.OOol p ir, oofroeitas a 8 
1.30, collares de plata gnraiitid», ni ínfimo preeio do 0.40 cent’., uinncderus do 
maya n 8 1.00, o infinidad do otros artículos.

' __ ■ ■____>. _____ .»SL .1^ «■..«■« «U»1»

íl<s

¡Por quince días solamente!
LIQUIDA LA JOYERÍA FRANCO

Llninnmos la nt. ni idn del núb le , h.icín niie-fni grnn li.i.vd leión en nrtf-

taquillos» de 2 ato., birna c a-*, 2 nuvi- 
ld id. 1 v 12 afió-; Damiíi. 

?/•, 5 vaquiih, 
par» invernar,

---------- —rxoKüoiaoK------------------------ -------------- ---------------

Coxxiercio-C5-ana.d. orí a.- g?xicvilt-a.ra
CAMINO NACIONAL- FRENTE A LA ESTACION DEL F.

Neumáticos AJAN-KING ROA», cubiertas y cámaras |

Para la feria degsnadería que tendrá logar 
•n la .Asociación Rural loa dú- 20 27 y del 
corriente, se ha formo ado el Catalogo con 
la» *iguie«ta« inscripciones:

VACL'NÓS Bei.igi-.. í'anacbo. 10 va 
ca» gorda? a p-raj n,v. rrn.r; L 'i« Molina, 6 
vaca* gurda»; tdriín S- i-ne-, 10 novillos

la Oficina d“ aquélla. :u .talada en I» callo Sarao- 
4¡ número 471 v ta* fHotei Mnuri ra fin do p e- 
vtnrro contru' Écrpre-a» qua perju liquen sus 
u.tarescs.-ÁZ SrcreJorio. VHI-.4. I

E. 'haz '.arriera g C. B. Pa-
rali» víala 1¡eLcorapnl>..r1<cl ptJre.n- do Ina>„Cr¡n»acnor

yo UL3. Sau José. | pues, un paseo provechoso.

——rz^io» d0ha">r
;2coa'«l‘a nUíí-V.ol“’I,or “"y°r ,

8r. Oomorclante- y ajmacóa ofrecemos «" tipo as- ,

Yerbas __ ■

‘•ros rscB^ciraos^
Pn/vr.pó'w" ' ,H <i‘‘l 20 y 21, Los H“"poumraii entorpecerla ------
Principios no «pnrecorá el marte- como de ' crioíló'^ Pre’¡Ar“Jo. abundante almuerzo 
costumbre, ea-poiidinndo la salida hasta el I i ■.? 1<IUOI,U ls h'Cioron los Jubillos hn..« r*°

............... ..

•íeola
An,tó;oT. c <VU»>.

........jai,«i» 

agricultores a inaatcuorso unidos ** t0 'OM 08 “ J. I.u"±. p • ”r“-

aostarouuión coacurriurou «l Ilr.^*!c^0<l0 <iue 
riosini«,.i.—. > . .. u,uli el pros.,ton,.. .. ..

Balón Pulla do Machín, ma lro; Vicenta R , Simón R , Hortonsia M. Je Saín Esteban, \aln- 
riano, Enrique, Valentina M. do Solíanos y Casimiro J.,-hermanos; Runón Saín Estaban, Justo 
Solíanos Julia Elizald», Elida Solíanos. Dorotea Moreno y Sabino Soto, hermanos políticos, y 
Jamás doados invitan a nin rotaciones pora ol lunnrnl quo por ol eterno .la-canso del alma do 
dicha iiuadn so efectuará on la Iglesia Parroquial el 22 del corriente a las 9 a. m. Favor quo agra­
decerán. - UNICA IN V1TACI0N.
-.■ía^^Sr?T^^£5^25E>3SiiX2aSjaíi3S£»SEiS3S2E!^QE!23EaEE!E33B3ESZHB®SZi22aE’r^2.-»

: w r.*x.

tablociraiento «__  __ ______
Dionisio Cruz. 7«Belga Mártir», 32 meses 
del mismo Establecimiento. 8» «La Haya», 
Holandesa, 4 nflos E-tublecimiento «Granja 
Lirio» de Tomás y Dionisio Cruz. 9.° «Fr¡. 

¡sin». Ilulandc-H, tf nfl .s dd misino E-tnblc 
cimiento. 10 - .Fl .r-tas, Holandesa, 6 attaa 
del mismo Establecimiento

Csáít Prí oí itjEqu ils:U 
8 lOOO

Síj imtpi i!úüi:a
S 050

Donato Pug)ie-e (hij"), 20 vacas gordas; UN ESTORBO
Tonbio Gurbelo 20 vacuno-; Eustaquio1 _
Ponce 20 vaons para invernar, 20 novillo*] Los tran-euntaP qm- cruzan por ol piran- 
n 2 / J-|2i a°“S Ju“" Tucst> 10 te de la Callo Artiga», entrada importante a
Bartolo Cabrera, 50 novillos, do 1 y l(2 aflús; la Ciudad, nos nvi-B(1, del gravo riesgo <>.,0
Antonio González. _l> vacas para invernar; corroucBpectalmeiitolosatitamiívile-.d.'cho-'

ranci-eo . r ». Sí» nnuiltaa ,ta in i .o car con unn grnn piedra quo desdo hace días La P2VÍSta LC'f=* 1 *5r»1=»r»«
obstruye el citado pasaje que corno so sabe ' , c:vsSia K„i OQlar»

Isaías Martínez
,iLCra»

A;,»., «.«««»
m« I3.l«<7. IS.a l«. 0'12.-Os «>

" -Favor que- a<¡rade'-a '.">- —TTnmiii

en teto oficial el día 20 a tas 13 y 1 ó 
pronunciando el discurso inaugural «.| 
Di^o agrónomo asflor Cario» Rrad-rí. tnisu agncois La uKa da Agrrauítora. re ' »■“

Para ol conniirao du lechería han sido ins- tuld»>>"“ «W? tiempo, no descansa 0I¡ 
......... ....... . ............. . ' " taw ydtatn.» Jía pro-íguo su, propómtos

«rJiuuln tos„n. I,vi dit.raante» ‘ Socio ta-len do 
agricultores aunftiucionan on ol Denartainoutn

II'< fl-.JI ■ - ■/■'•■■•II» re’l»««4eii dul.idainonto n la acción quo
“ .¡«ft»* del misino establecimiento, |ll'"4'iy“i>n»u1 componentea y directoroa «» 
i». H.lahd.-, E-t.ib’ecirniout,» «I, •■^•vidad. 7 °"
da Alejandró VillamiL 4 ‘ ““ ‘

anótame a |« .h!"?""1- 
Malta, M.irr, ‘{'“‘«btes: 
adró» Bnu», U.ra.l..a?n»,"Ct’

8uieot(('ésqu,0ta-fc£,|0f I?.*íal<” r«O'b do la ai- 
«Hcq.-Mu'y ngrndecida * Juaa P' Poí- 

In MBMORUJí — El Ol ,1 .

Io“‘° y tni¿m: Pe<l"eúo bijito Witai

Franei-co Cedré-, 20 novillos do I y 1(2 c
■rfl Fernando Echemo.idi.l toro Fta.nneco obstruye ol citado pasme quo como "so^oabe'’ | 
de 5 sflo-; Liborio Martínez. 40 novillos | es angosto. '

0 t. rt___e»._, Atendiendo e»to previsor pedido, damos
Ira-lado al Concejo para que mande retirar 
el citado obstáculo.

------------- -  f «««1.» u».L JUEVES — Entre las na- 
del gremioao resolvió portan presentes dirigir ®cros“!’ familias que asistieron el jueves a la 
por intermedio do la Litra. aloe P».L.,.. * icsra celebrada con motivo a la inau.'uració

3 do la Escuela Industrial, recordamos a las
B Terra8’Ay-8en7¡tar dl* E’*PÍ,,",“» Barboza 

h AoH L,*rr,era- Silva G.leg.»
1 iídrl" Bprabí"’- de L.rri...,,.
‘ PrÍtt? T B’n¡‘V,!l‘- Arto|a do Carvij!, 
' Pró ner ° P^'US Ct*"^ ^'nataon

rrosper, Martínez Nidal D..I.-.A.. vr i
' í'.í? b““Í Z ‘““'wl Quiñi',..;

1.1-, Bnon.ita S„líue„ 8 , d ‘ ,,
Bu. B™V' M"“““ M’ffi

Obstaculos que p„diorBIl entorpecerá do 106 "1
■ bu Imol.i nrenara.l» .... i ' .

viuu uuu ni toieria que ee anuncia d» 500 000 • 
| pesos, al igual de lo que s<> hoco en Buenos sei
Aires, otra de 50.000, on décimos, costando ra», un grupo ae nina-conocí
10 pesos ol b'Heto entero, a fin de que la. de misa y otras interesante vistas Tocé 
«ra l? d ? ae.07nd'‘da9 t®n8'"' n s" alcn" ¡ C,”,nta ndcmáa con una sección ganador 
ce el poder también tentar la suerte. comercial bieu atendida. 8

Sociedad di Fomento de Rodríguez
El COSCURSO DE TRABUOS RUMIES

■Se inicia hoy nn Estación Rodríguez 0 ------------ -- —puumnnao la
anunciado concurso de Trabajos Rurales j|l0Ve» de la Romana entrante, 
organizado por la sociedad de Fomento El i 
programa se reparto H8f: dfa 18, a las 8 lio- r«l 
rna concuño de Producción de leche; a tas 
13, concurso de ordenadores; día 19, w-icur I 
so de orladoie- a la, 8 a id; cnueurso ¿ol 
tractiir. » rt la. 13 v 1/2; trabajo braceros n

____  i a<,‘ grormoBo resolvió ;..... ______ __ -...mr 
A PA R f-r m Á rrr nrv lP’r mtormedio do ta Liga, a loe Poderos Públi!
Al AHMAKA EL 20 .co^ una^oJwitudtP'diendose tas otorgue tierras

hinca próximo aparecerá el primer | ¡i‘rc¿o“03 libornl09- 0 •“ »rroüiíimwnto la°npl»oá

Lotería para les pobres
p te» i- Diego Itarrieni Vareta. Frnnci-co Porrnni J rt.®Jo* 5zito obtenido, hizo uso dota palabra
Es posible,dice uu colega do la Capital, Díaz, Pancho R jas, E. Villagrín Busta I eonl',ri\ra° <iuu ao porsiguun y tas

oue para fin de nflo so juegue en combina manto y otros Entro el material eráfico an curnJo doai^l d?'^ ° br°?" ,iolnP3 'mus-
Ción con la lotería que ec anuncia d» 500 000 dostsca unu carátula con fotn.rr.ib i de ta I hli,,a presento luo 80 ,nl016 el «ovimionto 
— --------- 1 " B señorita Estar Espinóla,instant^a. cXjé <

ry’mU¿\Rr"p" de ."ÍnH' conocidas a ta salida' 
n m aa o vj8fn(1 jacales.

«COOPERATIVA»

sus servicio- p” fe-ion.le- en el Hotel Mnuri. Consultos de 2 a 5 y 30 p. m. 
De mafiaua. de 8 a 11. atiende a domicilio especial mente BeQuras.

realizándose en

Etinnína negra 

pura lana 

Ancho 1.40 $ 3.80

c/3
Terciopelo Inglés

Surlidü en colores

Ancho 1.15 8 3.G0

OCSOA
Gabardina lana Nansú especial

9 colores 3=" Clase inmejorable

Ancho 0.90 8 1.50
1

Pieza $ 6.00

cnpit.nl


MENENDEZ CLARA HERMANOSPÉBEZ «SsSO^Aa
juan u. licio

En el logar, hora y fi- hn arriba indi••-••!■< proa-

VuNDLDOA

PEREZ Y SOSA

callo Sarnndí

^ESTANCIA “LOS OMBUES"
CoiuImIóii:

Hl
  

s- Í3

PEREZ Y SOSA
Eva Márquez de Chavarría

Falleció el 29 da Junio da 1920

DEMETRIO ABREU
Falleció il 1° do Mijo de 19á0 dupoh de recibir leí Sistos SecriDeatce

Calléis 25 de Mayo y ^.renal Grande 

 s
ar como Uenclr- o -crniawo, 
■ato do lo» careóte» qu« jo«-

 

Asociación Rural de San José s

Se alquila o se vende REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERÍA

-ivlicivue» do segur:

 Poriulonue» .Solía 5S2luco, y al local no ten-

[onservatoiiD Musical fie Montevifleo dirigirán ul Proaidonto o ni Secretorio -lo In CoteMón;

4
1Dlretlora Ptoleiora Ira. Maris Elvira M. de lili'i

JUAN C. CIGANDA

Remate de la Mesírilla
El Jueves 30 de Setiembre, a las 14 horas

VINO ESPECIAL
«juuarijo vivrr» i uro». n
íclterita Malla Mercedes Artigurn-L • 
T Uwrv.rt 1. Muría Cena Goi.r-Ü .

idiuo rio iiamea!

8AN JOSE DE MAYO
Su mit iin

o dol ram.it*. drl Decrete quo no regramouta, uo pudieudo el

 ‘H
•a

rtancraco Giatnpictro v al 1 
cón, cou Arca total de É-rs m 
d. c. midiendo In fracción J

hectáreas, «itmido a poco 
con un fronte i¡

¡ATd.NOION! Bas« IneiRnificunto ,400 ponof 
hunlmunio f> puso» con garantía

A

IPInníel Lincoln 
inscripto y pnrn por cruzamiento 
Venta permanente

tuilnmonto n loa ganaderos quo concurran n In loria.
Sun José, Agosto de 1920.

fricción: 201 -nrt 2 10 kmti ít.is" «lo «o»tia: 2.13.33.
¡tatai iijirisnri- una nteí «áa ¡aa rfjiinr tinuti Dura iit na (tal.

El domingo de Setiembre a las 2 de la tarde

Remate de finísimos muebles
11 KOI PDS10a-Par Mita n liiü Ir la tiiíii 

Je Ji-rcch-jH -Pan Jc-é, Agento iíJ ■: 
l;r¿,- —Edelmiro O. Gwrrero. Escribano Art.

1 espléndido juego do dormitorio Luis XV, 1 id. de comedor y 
grao cantidad do muebles sueltos.

El remate 00 efectuará en el salón do rematen dol «flor Teófilo B. Pérez en la calle Asara- 
bien Nrtin. 6iX>.

Por más informes ocurrirn nuestro escritorio callo 18 do Julio N. 58<5.

Lineo Charanda, esposo; Marin Eva. hija; Juan F. Márquez, pudro; Juan Félix, Abel. Cnr 
rni-n, Pora e Inocencia, hermanos; Daniel Chavarrin y Filomena Espina, padres políticos y demás 
deudos invitan a ana relaciones y a las personas piadosas para el lunoral quo por el eterno desean- 
►o del uliun_de dicha fina-la so efectuará un la iglesia Parroquial ol día 3u do Setimnbro do 1921) n

Se arriendan
1718 h. de campo 

. • epecial un Puy-audú, muy próximo 
a estación, con agua Jas pormanentea 

, y dividido on cinco potrero».
Para tratar y datos con Manuel Irl- 

sarri, San José.
8K OYEN OFERTASDt> acuerdo con el decreto de la Asamblea Departamental fecha 20 de Julio y decreto re­

glamentarlo del Concejo de dministraciónde fl-lo Setiemb-o corríinte pr c.-Je e a «eiider en el 
sitio y hora indicados, «1 derecho do establ-cur la l duna d» cartones o sea la nie‘trilla, en ludo 
el d parlamento, por el period > romprend-do entre el l'° de Enero de 1021 y el 31 de Octubre 
del mismo año. bajo las condiciones siguicnt.--:

Urbano Echjeqíque e hijos
•< HShaeón del ¡Pino.

Conservatorio del Uruguay
SUCURSAL SAN JOSE

NOVIOS'
ba librería del Colegio do Pío E. Ciganda, 

acaba do recibir do Nuevo York un innionno y 
varindo surtido de papel de corta a precios txep-

Proximamenle rematarán

2 CÓMODAS CASAS céntricas, ubicadas en 
calle Solis entre 25 de Mayo y Sarandi 

Sin base, al mejor postor y con grandes facilidadi-s de pago 
l'ÜOXniAMlNTE FEI'lh Y DETALLES

Más datos en nuestro escritorio, 18 de Julio número 586.

Ln entrena dol campo sorá do inmediato, puna se euruontrn disponible.
So oyon ofertoa particulares hasta el día <1-1 remote!

Eitillmoi f twlilíB til 1 y l|l O|o s tsigo til iingata
Por más informes ocurrir a nuestro escritorio calle 18 de Ju­

lio N. 586.

EL 26 Y 27 DE SETIEMBRE DE 1920
BAITOEKA LIBRE

los rm «cirios

PROVISION “25 DE MAYO” 
Jo Ramos y Menéndez

A Por informes dirijirse al establecimiento o a Ylenéildez 
J Clara B3no*«., calle Sarandi número 518. San Jo-é.

Por más infi rmes ocurrir nuestro escritorio Callo 18 de Ju­
lio Núm. 686

finarla bu efectuará en la Iglesia Parroquial do 
Bou José, el día 15 Jo O itubro de 192 ' a lo» 10 a. 
ra. Favor que agradecerán etornameule.

JUDICIAL

Importante remate de las haciendas, muebles 'j útiles, per- 
teneeienies a la suc. Pedro Bastará

Exx el paraje coxiooldo por Bañado a 
corta cListaxicia d_e esta civt.d.acL

ÍProxiimtainenír drüsiEes y feclm <iel retasaíe

Advertimos a loa -> non- clientes y al pú 
blicn en geni ral qn« h- m..-. recibido uu gran 

'atoledevino nacional «precit» »ii'i>i>ropnt> 
ruina.— OonaíoT. '

[25 do Mayo Enq. Laniifiugu .Teléfono 
I Uruguaya».

esquina General Ilivi r».

IU ralonzatlán ¡i ititlii, y hty tm titir mi utuiiiil
Titulo» perfecto] a dlsntnlclóo de lo» inlcrecndoj en I

líl .Nueves 3 de Octubre de fla las 3 de la larde, 
en las puertos de su escritorio, calle IX de Julio ,V 386

Bsmate de 44 hectaréis tíeSÁMPfl
APAHEXTE PARA GAYÍUEIIÍA 0 AGRICULTTRl

¡ce* a-’AciiJOWBíS im$ PrWw

Ubicado a 30 kilómetros de esta ciudad, enol Coronilla, a 5 kilómetros do paso 
dol Cerro.

Base de venta: $ 135.50 la hectárea
El referido campo liúda por ol Norte can ol nrroyo Coronilla, por el Gesto con lo.i 

señores Olgiati, Geribón y Cía., por el Sur y Esto con ol emuiuo quo va ni r.a.<o del 
Cautivo. 1

líl jueves 1 (le Octubre a las 3 |R rfc |.¡ |ari|r> f|) j,1S 
puertos de nuestro escritorio, nille SX de .luíio ,¡X6,

LINDA Y CÓMODA CASITA ESQUINA
y produce mon-

R imoi a M. «lo Abren, mndro; Agustín y Manuel, (aueentes), Martiuiano, Ramón y Froilaua 
A. de Ga'iBrrot. hermauoe; Juan Óabarrot, Magdalena G. do Abrou y Elena V. do Abren, hermanos 
políticos; tio.-t, sobrinos y doin&s deudos invitan a sus relnciouos y las personas piadosas para el 
tunera! que por el eterno descanso del alma de dicho filiado so oloctuará en la Iglesia Parroquial 
de San Joaó, el din 2 de Octubre do 1920 a los 8 y 30 a. m. Favor quo agradecerán otoruamoniu.

. * ! “Bamla Municipal y Popular”;
Simona Umpieuez de Rodríguez 1 REGISTRO DE MUSICOS Y APRENDICES

■o venderán con lo edificado y doma- mejoran qaa contienen en f o «Jun­
to .v por friicrloncM. y para pago do ajoquinado

qnillltli: lililí: son meros In Ikrlmrlros. liISF. UE U.Mt: S 900.M

FERIA (¡minia,1

EL DOMINGO 3 de OCTUBRE DE 1920
. .......... ........................ e»<4l.«„ „ de Sc,I 

ador y vendedor ¡T
Exciltati mrcidc pn la mía de haciendas u ganara! |

VeE. ,Z,„„„„:IÍ 

  ««wcion Cufré, o a los martilieros en Sen J. sf. Loa dos taléfms. A

En la callo Colón esquina Cuaroirn. compuesta 
do siete piezas, zaguán, cociua, y demás depen­
dencia-, corredor, gran patio embaldosado, fondo 
con galpón, pileta > portón para vehículos.--Tra­
tar 18 do Julio 712.

«La Farmicia dol Pueblo*, recibió lo» e»P»c( '• 
d°¿ presb-toro Tom*.Au-1 

xllium por gota. 81.50. P.ldora. 8 0.70. Oonfor^ ( 
tanta * 1.80. Tónico digeat'vo • 0.70- 
$0-50. _

\* Reunsó de Montevideo ei BeOor 
Francisco Alvares. - Salió «yer para Monto 
video el señor Santiago R. Alíero y bu capo- 
aa.seUorab.lnAlmiri'.... El sefior Aúnro tn- 
RHBÓ al Sanatorio de Nieto y R<«»> ■'
doctor Mérola lo practicará una »ntcrv‘ ’ 
quirúrgica.—Be ausente hoy pera la cnpita 
d ¡ov/n Julio Céenr Centón «' 0
che do Montevideo el «eflur M-iiX"^h 
yaosefiora esposa.-Del m>«»9 r"1" l0.H 
jóvenes Humberto Arena y ^“0‘¡WCfl0n ‘
ras.-Para la capital bu ausentó el setter 1 

"/.“ÍL®:,™;.,.
Carlos Lorrlern y su esposa scúora LoM 
Bimavita -Para el mi-mo P‘,nt° 
Eduardo Viven» Ttiieveot. — Df c*“ P p 

Maiíñ Mercedes A-tigurri ga.
Libertad la settei"a María L'cua ' . 
P-,™. L.«.nh»,l>o C.rua»!"1'”” 
ta- María I ater v Matilde Clara. _

El día 24 <Ij ■ elieiiib-j a las 2 de (arde, en las puertas 
del Juzgado l„ Departamental

De 1»« Ira...!.,,,.., S. •->. 3 j i ,!,• ¡<>s NOI.IREH « V -lile 
In manzana .15 <1.1 le. ( tmrli-l. tn p, «.lie, Vi«r»

VIAJEROS
Regresó anoche do Montevideo el doctor 

Ado.f.» C-rdoro. —Del» Capital nos visita 
<lj.v-o Julio M. Prntto.-SjIÍó ayer para 
la Capital la H-ítera Muría Adula O de Booet 
y a —íioiita Muría Margarita González. 
Ll.ran bov de carapaOia la» seftenta-■ Aula 
y María Ester Pita -Sale hoy para Florida 
el sefter Lorenzo F. D’Auriu.-Regresa boy 
de Santa Catalina el soOor Domb g" su-1*-

FALLECIO EL II DE JUNIO DE 1920

Bornabé Rodríguez, esposo; Fuuntina, Andrea, 
■ntonio, Iternnbó, Avelino. Mana, Y
liria Nievas, hijos; hermano» V demás deudos

_ .... _..i..„innuu v oArannna niado-a» para

Aiin dollouarol comando que Infuó impuesto 
y quenceptó, la Comisión dolo Banda do Músi 
ca Municipal v Popular croada por Decreto de l« 
II. Asamblea Representativa, hace presente a los 
músico» y aprendices que deseen fonnnr parto de 
In misma, quo deben ocurrir dentro de diez días u 
la cello Artigas N." 501 pnrn In inscripción corres­
pondiente en el registro reepect vo. -San José 
Setiembre l-i de 1920.- Jo¡<! M. Corrtyt, Presi­
dente; Rafael V. Salgufro, Secretario.

 

+ ANTONIO MOYA
®- E. 2= X>.

FALLECIÓ EL 13 DE NOVIEMBRE DE 1919

L-m?-P^-?r’*n’ Onb.rio1' ’-n ¡«no, Francisco, Valentina, Luis, Manuel, Marín y Ricardo 
\¿HíÍ^ItnZrOtL',| JO!Í®n-,m r-o.r.?n’:.ot.li> M!caol“Martínez, DolorosPeüa. Andrea Concepción.

Carmen Martínez, Lsabe.inu Pino y 4 irginia Beutancor, hijos políticos y demás deudos invitan n 
rus relaciones y persona.» piadosas para el funeral quo por ol eterno descanso del alma do dicho 
uñado so efectuara en la Iglosm Parroquial do San José el día 27 do Setiembre do 1920 a loo 9 y 1|2 
a. m. Favor que agradecerán. 1 1

Se avien a loa 
cribaooa,' procuradoroa. q ...‘ 
ea loda alase de copla» íía 
con liuena crtogia,ia > c< b 
excelente. .

Pan informes en impr®

1 $lu>ríhorn.s
iuscripio y pura pur cniz;iniicnto

Venta permanente
'í de I oros
Q Plantel do yeguas de carrera, inscriptas y de alta mestización 

Venta permanente de potrillos de pedigree

rnl»; J 300 OO. 
i: : >13..33.
103 33.

Artículos de primera calidad a precios sin competencia 
Recomendamos a las familias que consulten muestras y pre­
cios y so convencerán.

. jDireho B. Monéurto^yMenéudez Clnra'jl,^

l'LÓCALCUFRÉ;

moni*.—Osllo 33 N.o 437-

SEPRECISA

°OM,SION'3
tcléfon

en^n^ez Clara Hermanos j

En Estación Bonzáíez

■ blorta la matricula

DECH1TO Y REGI AMENTO 

SobretoiiíesíóiiüelDíeriúilecarlünei
I.A ASAMlll.KA ItUI'llLSUXTAriVA 1>E 8.1S J«»S.

Artículo I.” Vuelva «1 Concejo pura que -ol.iv 
1» i.BMi du mil docivuto» p. -.t-, hsque a n u-te. ' 
en ol corríanlo *0a, la c.ii.ci-s.óii de la latería 
de csitoiiOH cu <4 >l<-i—rtaniobi».

Art. 2." E-tu COIUI-IÍII durar i desde si l.,dn 
Em'to. hasta el Ul do Octubre, luclunive, del sáo . 
19-2O.

Art. H.» Dcst naso la eurn» que s» obtenga *[ 
hi aiiuumicióu do instrumental do la Bau.ln Mu-‘



XXXXX'

Ias clases trabajadoras
el ahorro sobre todo entrecarácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para estimular

X
OPERACIONES DE LA CAJA

Préstamos a 2 Armas de $ 10 a 500 pagaderos en 
1 año cuota mensual § 8.89 por cada 100 S.
|2 » 010

Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­
ta 10 años de plazo: por cada? 1000, cuota mensual $ 14.35. 
Puede cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta clase do Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacer el préstamo yol interesado 
puedo establecer la forma do pago que más lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

HmKe Kl.o» “br" Montevideo y >1 exterior a ca'S» J' U‘""rriSd’ 
naneo de CrAIK. con tarifa módica. Al Interior, sotro Durazno, Tri > 
Santa Lucia' y Pando.

aiepñstos a plazos Hijos;
Recibe depósitos a 0 meses y abona 4 oro al año.

En Caja do ahorros hasta 500 abona 5 ojo anual, 
y so liquidan intereses en Junio y Diciembre.

lloras <lc 4IIIriña: Bír !> a l I y <ie • « 8 !’•,n*
HAitAjJoai xx.il n n. xa

Por más informes dirigirse a la Gerencia
;- :::::::::::::::

.............. ...... ' ’ a Tsr.» 038

DIRECTORIO:

Do»
fePresitale: Don José D. Costo

Torero: Don Abel Amaga
Secretee: Don Luis Menénd.s MuOls 

Vocal: Don Emilio M. Arnabal 

Síndico: Presbítero Marcial Pérez 
Asesor: Presbítero Ennquo Borzono

Gerente: Don Juan A fricar

>x ' : 0:::::“™” .̂................

La Ca^a Popular de San José
Institución de

■ ÁlAÁAJ^UAAA.AA.Á.Í..líin.Ínn.¡i»í»iÁÍi«Í*¡aAA¿ÍÍÍüiáithíÜA¿A>;

i SAN JOSÉ DE MAYO

HERRERIA DE OBRA
RUFINO E. ANGUEIRASeñoritas García MelianJUDICIALES

Calle 33 entre Yagaarón y Santa Lucía

J -*$c linee (oda claNO de trabajo concerniente al ramo

Registro del Estado Civil, re baco esta puf

TRABAJOS OARASTIDOS í * PRECIOS MODICOS

&•

M. Loustaunau y Compañía
CALLE ARENAL GRANDE

Mana D. de Imíiuctión Piímaria

Motel mauri
Pongo en conocimiento del público en general

Jó dcsrltt — _____ .

Dr. Ernesto Ricci
BE RECIBEN HUESPEDEH

L. harriera MartínezClases particulares
Antonio- Manzione

Dora H. tía Silva

HUGO V7AST

concertados

i

i

Taller do modista y corsetera diplomada por la 
Academia Bnllestrino.

Calle Colón esuulna Larraltapa.

fí-dríguez.y dote Remedios que tenía predi- 
Irccióa p .r Aurelia Condesa, quito verla en 
t i fiesta, cuo.u oovio, a! doctor Zara.

Jútce Visito* VtOo ese día a saludara tu

Tiene actualmente 5IT' hecta do campo paro 
ozrendar divididas en varias fracciones y en dis­
tintos polreroH.

Tongo también pora colocar en hipotecas o en 
vales, una regular suma do dinero.

Stib’Z a w cuarto y se vistió con extraer­
án.».la rapidez. Bajando luego la escalera 
que de-embocaba en al bal!,oyó los chillidos 
Ce dota Belén, qae llegaba coa Julia, arras- 
tiar.d j u Jolgorio de «u cadeulta de plata.

A rter-.n y empezaron a tirarle be.o»

Al comercio u al publico
Cotr.unicamM al comercio v el público que do 

común acuerdo se ha retirado el sefior José Zan-

encarga de hiNírar pianos, muebles, en 
pisos en colores,etc.—Sale acampana.

Dirigirse: Colón número 745-San José de Mayo

m-rvio en ¡o >acc>ivo con' la firma de Muzanta y 
Di Leoce, que lando a cargo del activo y pasivo.

para rendir examen de maestra, doy a domicilio 
y en mi cata Galle 8an José N.“ Gb-1

Coocurzo para la provisión del cargo de maestra 
de la Escuela Rural N * 37

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRCJANO

Ha trasladado su consultorio a la cali 
Treinta y Tres entre Arenal Grande y Sobe

.‘‘ie hocen y reíneeionnii cocinas económicas, empieán- 
■i «José materiales de primera calidad
;I SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
.] La enea emú atendida por en propietario quien cuenta 
y año» do oficioAndrés E. Larrosa

COLCHONERO Y TAPIZADOR
Calle Rincón N.* 285, casi esquina Ya- 

guaran.

Un trasladado an consultado a la calle 25 
de Mayo N.® 633.

AVISO JUDICIAL
Pur disposición del seOor Juez Letrado Depar. 

lamenta', doctor don Nicaeiodrt Castillo, »e hace

Sección Jaulería
Surtido completo por catalogo del númeroI 

al 38l — Precios módicos.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del seflor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor Nicasio del Castillo, ee hace »a- 
Ler a! público la apertura de la sucesión de 
don Prudencio Blrrlrl, a un de que to­
dos aquellos que se consideren con dere­
cho.» para intervenir en ella, se presentan ante es­
ta J uxgado con los justificativos correspondientes 
u deducir sus acciones dentro del término de 
trelutu dina, bajo apercibimiento de lo que 
hubiere lugar-—San J<«é.l Setiembre 16 do 1920. 
Edrlmiro G. Guerrero. Ebno. Actrio. IX-18

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 

Cil'a iintllu rqiiai irtipi fr»nta i Lu Pilen"—PLAZA PRINCIPAL
Teléfonos: Laidos compaftlal

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo 'í¡

PRECIOS MODICOS

didÁAaXAAÁÁAÁAát Atú^tAAiiiiiiA*AAAAAAAAAAÁ*AAAAAAÁAAAAAÁM  |i| |'|

Correge, Mazzone y Varela ! | (Mueblería y Carpintería j
Nneraoren de CANARIE6O V COnRF.UK R ¡' ((] M ' 1

» ta qnt quedaba it-acccóble u tu bajeza.
Rara t . sdcar mejor la profuirffidad <1,1 

* t.'.r de .-ínchez por tu tuja, dispuso tentar- 
i - d<- cii-ji, junto a eu madre, que pre 
a-diría lu meta y que no la importunaría c»u 
rii -coraos.

Así podría estudiar a aquel hombre cuya 
irT-pcrtorbab'e rocitud la dr-»utieu'uba.

En ale acreditado establecimiento, encontrardn nuestros favorecedores, todos 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en ta­
picería y colchonería.— Gran surtido (b-sillas y otros muebles de. Viena de la 
acreditada fdbnca de E^íscheL—La caen cuenta ton los útiles mds modernos y 
completos para d servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

Unan ni lililí tarrm liitiit di un lili n
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un furgón CNpe- 
clui para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.

l\ira d s'r’ i'í” nocturno hay una ventana con luz enla calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

Ciudad turbulenta
Ciudad alegre

La Sorpresa
CASA DE MOAS

-------- Da ------------

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.- 
Consultas de 9 a 12 y 14 a 18.

Consultorio: Nuranili óífl. San José
_________Tel¿fono La Uruguaya

0 o

o

s

o

Rematador y Comisionista
Calle Colón número 802. San Joaó do Mayo

Mana M. Rlvello Guido “1,1“ 
de Bordadoy Pintura Elio en au domicilio callr 
Treinta y Tres esquiua Yíguarón. Precio» mó 
dices. San José de Mavo.

MANUEL PITA
Culis Asamblea N.u 436 

PROCURADOR Y REMATADOR

Participa al público quo so encarga do la cons­
trucción do obras do albenilerla, lo mismo en la 
ciudad como on la campana.

Calle San José esquina Rio Negro

u»u n-u- .y,-¡ q',,j ex prematura. Alie atol- Da oírlo en cada sesión, porque habiste r ! para ambas qui 
ductor Zara, teuocea mi opíüóu. N’uuca rub generosidad du ceíuuw Rutilo dtoUca- tu truje uuevu.

Al público y al comercio
Participo al público y al comercio quo L» re. 

suelto consl luir sociedad con Don Francisco 
Campa Brito, en Incusa do comercio quo on el 
ramo do mueblería y carpintería tengo estableci­
da mi las callos Uruguay  y Treinta v Tres do esta 
tiudad, a los efecto» do la Ley do 26 do Sotinin- 
ro d8 líxjihsg.josta publicación a fin do que 
odos los quo se cunsidoren acreedores, so presen- 
oncou los justifica ti vos del cnsodeutro do trein­
ta dios, a lin do serles abonados. Sun Jo-ó 
Agosto nido -Humberto Diana.

■norcaderia. la Mueblería Aiisueira lo, 
roba ja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca- 
mere eo» J-reón, lavatorio con .«pojo, 
mónitas de luz y ropero por 3* pe»ON.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita do luz con marmol 
y cama por «O pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

Por resolución de la H. Comisión Departamen­
tal de Instrucción Primaria, llámese a concurso 
de méritos, de acuerdo con las disposiciones 
vigente», con plazo hasta el 15 de Octubre puio,, 
para proveer el cargo da Maestra d., la Escuela 
Rural N.o 37 de «Paso do Pauta. .—San José, 20 
de Ago,to de 1920.—Oscar D' Urai.-Srio.

NOTA.—Las solicitudes y demás documentos 
deberán presentarse en esta Secretarla, antes do 
las 12 horas del día soOolaao.

Cristina les ea-'ió al er.cueutro. Nadie ha 
bfla adivinado, b»jo t-.- ttaueraa tranquila», 
lat.ixe fcd>. -i e-píntu. Pero una ttoper 
cepLble fatiga ajaba -m párpado y enfilaba 
ri -".ri-i. t.".' cord.al siempre. Esa tarde 
r ii palabia» habían Latid', como uo mar jo­

ba en el grupo dó loa grande» oradores, que 
gencrulmcuto no ahorran.

A loa treinta y siete altas conservaba el 
espíritu do lo» veinte, alegie v ligero. Hsbín 
quo vérle cuando un amigo le tendía la ma­
lí--. ......:! ..-.'..2..,
rada como »1 aventase toda» su» preocupaciu-1

Era viudo y tenía una hijita de diez. aBos.' 
Aurelia Condesa lo correspondía con coa- 

lidadee equivalentes, que la hacían uno do . 
los grandes partidos de Buenos Aires. I

Doña Remedios había pensado en ella n»r«

Calle %1-tl^aN eNqiiina Cuareina

abuela, y eu eitio quedó t-oúalado junto al do 
Indiana.

tu el carruaje, famoao por su yunta da 
bayo», que cruzaban las calle» al gran troto 
I euAndolas de un ariaiocrático y arcaico ru­
mor, fui el doctor Vieyte» a traer a su sue­
gra y a la muchacha, feliz ísta porque podría 
acercarse a Jnime,ausente-desde hacía un mea. 

El doctor Vieytea entró conduciendo cero 
muniosauentc a dolía Remedios.que escucha­
ba complacida sus graves y selecta» explica- 
dones.

RECTIFICACION DE PARTIDAS
Pordisposlción Jel seflorjuez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicasio del Castillo, ao 
L.-a »abe.-que ante este Juzgado ee ha presen- 
talo don M’guel .1. <!•! Castillo, como represen­
ta -lo la sucesión de Estanislao Morales y otros, 
solicitando la reetilícación de los documentos 
presentad--, eu el sentido deque el apellido Sicl-

ANGEL TORTX
PINTOR DECORADOR

,«• “(lio Sarandl 280.—Teléfono La Uraeoava 
Ahondo pechdre de campaña. Trabajo esmerado. [SJItlillíil|1

Calle Síiuan.ü as»__Na» Ju.r

Representante exclusivo del Lombriclda .Ora. 
on Corrientes y Entro Rio», República Argonti. 
nn, y en lo» departamentos de Soriauo, Colonia 
llores y San Joaó.

Su agente y único depositario ou ésta, scOor 
Podro Alonso \ ¡llar. Solicitase instrucciones v 
prospectos.—San Josú da Mavo,

Sahudor Estrade
ABOGADO

Augusto E. Pintos
DEFENSOR JCDICUL

Sarandl. 462. San José

he aspirado a estos cargot-j pero si yo fuese 
ministro...

Entró Jaime en el momento preciso en 
q le, cortando a su pudre la palabra, lo libró 
do uo gravo e-fuerzo cerebral, cual habría 
sido t i do sintetizar en un párrafo eu progr • 
ma do gobierno. Zara icspiró Con impeiXp 
tibie alivio.

— frnígo una no’ieia -dijo Jaime miran 
do a ó-te. —Acabo de hablar con Aurelia. 
Basaba eu un auto, y al verme se detuvo 
para encargarme les hicii-ra saber que ro. 
tardaría alguno» minuto». L i ga do Sall Fer. 
nando retrasada, pero asegura quo es capaz 
de ve>tir»e en un cuarto de hora.

La casa so encarga de todo trabiijo con­
cerniente al ramo de confección de Soiu 
breroa en formas y reforma» te Oír ó rizar 
plumas.

NOTA:— Se atienden pedido» de 
campana

¿5?___

| Mueblería Capeleffi 8 
g Di RAGOjr_BLANCO | 

g!fcíaeaBraal-]ii8B fe sala Milano I 
Q TODO A PRECIOS MODICOS S
X C-ullcN Colón y Man joma M

E,>lf<5 a una saín, dondo nlgunns seflorns 
con verauban animadamente.

—¡Mi sobrino Luis!-exclamó desanasl- 
blomentedote Belén - Ya tenemos uu voto 

no contestar ol untad.., ron InYsoñomtaad¡,\ i *erii el autor del proyecto M°J°r U’davÍ8' 01 

ruda como si aventa......... . ....------- -----Aproximóse Z .ra, y elta le expresó cuanto
| a preocupaba la suerte do una sobrina de 

, ■ don Misad Lujiíu, quo venía por su muerte 
H a quedaren la miseria. 1 Uetl 
o . —|‘*r0 cs tan pobre? 

| - Hijo, así diccu todos.
tauua ncaieaios nnoia pensado en olla para , ¡T?11!* ' ° 1,0 ,°!do ‘I110 Jo“ Múael lo ad- 

su meto Jaime, pero ésto no parecía dispues- ,nu> blen "ua furtonita que ta
(o a consultarla. aojaron su» padres: medio millón, dicen

Cuando Zara eftt noche vió nparoeer a 7“ Ibií do «« cuento. Luí». Tú tienes nuo 
Cristian, so inquietó con el pensamiento d» Proyeo“> l’ara <|uu e| Cou
una catástrofe para la vanidad de la hormo- IM ÓV010 l,t l,!>><>i>cita. 
»a dama. I-Litrenabn m. modelo de Doucet' ¿,“ -|‘reK'"“<5 Zara con irónica aorpro 
que le había llegado de Paila dos días antes i '!“ 1 “ó fundaría esa merced?
Al oír lo. comentarios que se hacían do la pro-1 “ !, *‘yn" ¡ü" lo <l"° 110 fundan tod8R „B¡1H 
ciosa coufecctóu pBI¡dense, otro modelo de .T»,' V <l"<’ nb"“l0 f,,fi guerrero do la 
lo» inihinire talleres. i11 Pe,'dencia. u ,a

- ¿Y »i fuesen iguales?-pensó. Los ar-' „ A"-'rod« v®«« bu existido <m0 
(iritas quo trabajimeu París esa. ■unvavilhi» 
do la mr du, no tienen un concepto muy ore- iyotiio no. I,uj.ín es un nombr» .-i» d. b .ud™„¡c.P„, y fcj,' X »"1

suponer harto a menudo qile sus clientes vi-1 ‘ },,H¡a ho vihto «" 'uis libros w(lnr
ven en un país ¡ocqnrpensurabk', separados • ~ has olvidad» d.. ¡tt I»? . Ca,“lo?
.................... ..... .  ¡;XÍ.. '■:?'?!'......¡■’Hri.il.nvr.é.j „u““-1 - 

rwiólo que cierto, detallo» du su deserción 
“í!.hLC?."<í“ C,Ib1,?“- g0lf„ 
nara a,n a. ..... — ■< vertida C0I1

sabe tau bien como yo. Niientro país, como 
dice con todo acierto el diputado Pifia, < -r un 
gran p*L. El nial do nuestros negocio» estí 
en loa banco-, qu<-prestan dinero cou exce-i I ------ — ■■■—..«ivn
va liberalidad. Yo considero un honor el UV-UU'->'«blar de elta.y una ligera emoción 
ber ta, de no haber registrado mi firma en Í-* «omi.a.
ningún < tro banco qun el briuíutco du la ' En la alta cociedad, la noticia dn eso no- 
América d‘ l Sur J.mif» bu L.co uu de-cuen ví|,»i;" empezaba a difundirle, y todos, ineno» 
to, y ei furia ministro de liacieuda... pri'babtatii'-ule d

Do. convidado» que entraron detiif.de *'"1 ndmirableu 
él, cortáronle la iuteresanto disertación, al. temperamento:),
acercarse para saludarlo». Eran Luis Zara y causaba la impresión de ser una fuerza 
Guillermo Sánchez. | rne.ital y fí.ica, por su» rasgo» acentuados,

Dofia Remedio, lo» acogió con sincero cabello vigoroso y oscuro, el fuerte bigote 
aga-ujo, y t.| ductor Vieyte» extremó su di. despuntado, la voz plena y rica, la mirada 
crecióu frente a Zara, cuyo buso juicio, por . sunca divagadora y si dedicada a la» co-a» 
ser diputado, a él que iba a ser ministro, le concretas.
iiitercriiba cultivar. | Cuando entraba a lu Cámara, siempre rnuy

Zhr» lo felicitó por su candidatura, y él bien trajeado, caitigándoM la» manos coi, |(M 
respondió con palabra» medí Ja». guante», en un ademán nervioso y habitual,

—K-raftarce que le ugredezs y decline aguzaba la atención de la barra, que t-pc,,. 
una felicitación que es prematura. .Mi» ami- baoirluen cudaseeion, porque hablaba r....'

do la provincia de Buenos Aires d.mdZ xt 
estuvo preso. Patricia I ,iU„ üo,,do ét re».:, d. I. X“ d« í„ T.í’“' T"8|'“ 
™ ..o... ™ «i „jére¡t0 dol „J, p’<,™Xí’’ 
abuelo era espufiol. 7 1 or1,w '*'»

Pero dofia Belén no so rendía 
.—Estaré trascordada -dita ¿Deril .. i 

mutuo. 1 Pery «a lo

cabo no lu van a pagar nstedes ?\’o ln\ “

dt. i. h,.bl„„ S b.,o

?-iido? <l*w ma lo está ahot-
• .................. -z ■■••—lamí» inncccaiuie». ,.ru,»-—i—■ ui qUU iu ^ar:l> complaciente v <!»□»»„„ j , -

r~W. ^.l.rtí..dl:í.lt„d..ad»l4Ja„ 8“"“» i-.ci.ud. ,.J

- e-s..
Julia, que apenas ut. udln la ron« • ' cr,ado do libro» „ l,r'",quiln existencia; el

»j.«d. 4,UmL •“"'««•.¡.I«-.id-. d, j.Z.t'1"" “.í" .................... ....

1 niouionto, to ató ’ p"r de é'un 
i w» >u Udreiu Kiita ail

111 n sr(D 5 Oí!
(, 3 d l|l

o 0 II

dííposé Castelli
I í I' ------------- I

1 m CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO

9»" Jobo

dj qvetoúo» aquellos qui, so consideren con dere- 
< hospan intervenir en ell«,sepre»entenaule este 
Juzgado cc-a los justificativos correspondientes, 
a deducir su» acc.oaes dentro del término de 
Irrlnta dlu». tajo apercibimiento de lo que 
hubiere lugar.—Sai José, Agosto 11 de I92u— 
Edelmiro G. Guerrero, Escribano Actuario.
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